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Slovo starostky
Vážení spoluobčané, 
zdravím Vás na sklonku roku 2020 a přinášíme Vám 

nový Zpravodaj naší obce a ohlédneme se za uplynu-
lým rokem. V  našich osobních životech začal stejně 
jako každý jiný, silvestrovským veselím a přiťuknutím 
na nový rok. Všichni jsme byli ve velkém očekávání, co 
nám začátek dvacátých let přinese….

I v obci jsme nový rok začali tradičně, novoročním 
koncertem ve zcela vyprodaném kostele, kde nám krás-
nou atmosféru svými písněmi navodil Bohouš Josef 
a Petr Bende. Ve stejný den ráno se konala také Tří-
králová sbírka, kdy děti v doprovodu svých vedoucích 
za krásného zpěvu obešly vesnici.

V  lednu se téměř každou neděli konaly výroční 
schůze našich spolků – SDH, Sokolu, včelařů, myslivců. 
Na každé schůzi je zhodnocena činnost, hospodaření 
a plány do Nového roku. Jsem velmi ráda, že se spol-
ková činnost v naší obci drží na vysoké úrovni. Velkou 
oporou kulturního života v obci jsou nepochybně naše 
Nezdenské tetičky a soubor Nezdeňánek, kteří se svý-
mi vystoupeními obohatí a potěší každou akci v obci. 
Nelze opomenout ani Kulturní komisi při obecním 
úřadě a Sbor pro občanské záležitosti. Každému z Vás 
patří obrovské poděkování za Váš čas a  chuť aktivně 
vytvářet hodnoty naší obce. Děkuji také zastupitelům, 
kontrolnímu a finančnímu výboru a zaměstnancům 
obce za celoroční svědomitou práci.

Leden jsme zakončili plesem hasičů, kteří v  le-
tošním roce uspořádali Fašank. Náš krásný, tradiční. 
Sešla se spousta nádherných masek, kapela vyhrávala 
pro potěšení všech, ctihodní páni poctivě obešli každý 
příbytek, nálada byla výborná, to vše s bonusem svítící-
ho sluníčka. A večer se zábavou a pochováváním basy. 
V těchto chvílích bylo vše v naprostém pořádku, život 
plynul ve svých zajetých kolejích a  nikoho z  nás ani 
ve snu nenapadlo, že za několik dnů bude najednou 
všechno úplně jinak…. Z  médií se začínáme postup-
ně dozvídat zprávy o  existenci „nějakého“ viru, den 
ze dne informací přibývalo a  stejně rychle se světem 
Covid – 19 začal šířit. Viděli jsme děsivé záběry z Itá-
lie, postupně byl vydán zákaz cestovat, kdo se vracel ze 
zahraničí, musel do karantény… Vnímali jsme, že se ži-
vot kolem nás začíná měnit, ale nevěděli jsme, jak moc. 
Zásadním okamžikem byl vládou vyhlášený nouzový 
stav dne 12. března. Bylo to pro všechny z nás úplně 
něco nového, najednou se pozavíraly všechny obchody, 
restaurace, sportoviště, kina, divadla, knihovny, hotely, 
tělocvičny…lidem bylo nařízeno nosit roušky, používat 
desinfekce…Bylo to období velké nejistoty, bohužel 
i strachu z neznámého viru, situace…. Roušky ani des-
infekce nebyly nikde k dostání, mnoho lidí si tak ne-
mohlo jít nakoupit, a nejen starší občané se báli opustit 
své domovy. V tomto okamžiku jsme se rozhodli jed-
nat a začali jsme pro Vás shánět tolik potřebné roušky. 
Na naši výzvu na sociálních sítích zareagovalo mnoho 
z  Vás a  díky Vám, kteří jste sedli za šicí stroje, jsme 
mohli vyrazit do terénu mezi Vás, občany, abychom Vás 

potřebné roušky zajistili. V první fázi jsme je distribuo-
vali mezi spoluobčany starší 65 let. Nicméně roušky se 
stále šily a mohli jsme je následně poskytnout i ostat-
ním občanům. Zde je na místě velké poděkování za ob-
rovskou vlnu Vaší solidarity, která nám pomohla počá-
teční nejisté dny zvládnout. Největší pomoc hned první 
odpoledne po vyhlášení sběru roušek poskytla paní 
Gabriela Kolínková, která se svými kolegyněmi v ma-
teřské škole v Újezdci našila dostatek roušek pro první 
distribuci mezi Vás. Postupně roušky přidávala paní 
Šašinková, paní Bobková, paní Petra Kamenská, man-
želé Kateřina a Michal Kamenští, paní Marta Čechová, 
paní Lucie Krčmová, paní Marie Krčmová, paní Surá, 
paní Barbora Bruštíková a paní Richterová. Snad jsem 
na nikoho nezapomněla, protože tito lidé byli velkými 
obětavci pro všechny ostatní. Ještě jednou Vám moc 
děkuji! Postupně se nám podařilo sehnat také dostatek 
potřebné desinfekce a  mohli jsme začít desinfikovat 
veřejné prostory v obci. Do tělocvičny a do školy jsme 
zakoupili hygienické stanice a školu zásobili desinfek-
cí a  rouškami. Na Velikonoce jsme Vám mohli také 
připravit desinfekční balíčky, které jsme Vám rozvezli 
k Vašim domům. Zde patří velké poděkování panu Jo-
sefu Koláčkovi a  společnosti Adra za poskytnutí des-
infekcí a  respirátorů. Vážení občané, chci Vám všem 
poděkovat za Vaši trpělivost, solidaritu a ukázněnost. 
Jen tak jsme mohli v obci zvládnout nastalou, novou 
a velmi stresující situaci pro nás všechny. Velkou dávku 
trpělivosti a ochoty prokázali také všichni rodiče, kteří 
museli s dětmi zůstat doma a krom svých pracovních 
povinností a zajištění chodu domácností se také věno-
vat svým dětem při výuce v online prostředí. 

V obci se zastavil veškerý kulturní život. Májku tak 
letos postavili pouze zastupitelé před obecním úřadem, 
bez přítomnosti veřejnosti. Nekonal se velikonoční jar-
mark, pálení čarodějnic ani žádné jiné akce. Nezastavily 
se však práce v obci, kterých bývá na jaře opravdu hod-
ně. Úpravy zeleně, veřejného prostranství, štěpkování 
pro občany, obnovovaly se příkopy, bagroval se potůček 
u kyselky a chystala se na sezonu veškerá obecní techni-
ka. V dubnu byla zahájena největší investiční akce toho-
to roku – výstavba kulturního areálu na školce. V parku 
u lávky byly dětem přidány nové prvky – veselá houpad-
la. Pracovali jsme na dalších nových projektech, které 
Vám příští rok postupně představíme.

Vážení občané, i v této krásné době adventní a době 
vánoc naši společnost sužuje Covid a různá protikovi-
dová opatření. I přes to všechno věřím, že si ve svých 
domovech vytvoříte ty nejkrásnější Vánoce. V pospo-
litosti, lásce, spokojenosti a  hlavně v  pevném zdraví. 
Přeji Vám krásný vstup do Nového roku a těším se, že 
se v  něm budeme moci na nějaké hezké akci potkat 
a pobavit se.

Ing. Mgr. Libuše Bídová
starostka
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Rekonstrukce kulturního a sportovního areálu ŠKOLKA
Největší investiční akce letošního roku se zdárně přesunula 

z projekční a administrativní části do části výstavby a započali 
jsme tak stavbu moderního a plně funkčního areálu, který bude 
příjemným zázemím pro pořádání všech kulturních akcí naší 
obce či koncertů.

Celá stavba byla rozdělena celkem na 12 stavebních objektů 
– SO01 Podium, SO02 Hygienické zázemí, SO03 Výdej občer-
stvení, SO04 Sklad, S005 Zpevněné plochy, SO06 Přípojka vo-
dovodu, SO07 Přípojka kanalizace, SO08 Přeložka kanalizace, 
SO09 Jímka, SO10 Napojení na komunikaci, SO11 Oplocení, 
SO12 Areálové osvětlení, SO13 Elektroinstalace. Jak je vidno 
z výčtu stavebních objektů, je vystaven komplet nový areál jak 
na povrchu, tak i „v zemi“ (nová kanalizace, vodovod, elektro).

 Celé stavbě, která byla započata na jaře, předcházelo pří-
pravné období. Bylo nutné areál vyklidit a zbourat stávající bu-
dovy. Z  velké části se vše podařilo díky ochotě a  pracovnímu 
nasazení mužů z TJ Sokol Nezdenice a zaměstnanců naší obce 
– Jarka Strouhala a Davida Uchytila. Uskutečnila se sobotní bri-
gáda a udělal se kus práce. Následovalo kácení dřevin, zejména 
těch u dráhy, které jsme dostaly od Správy železniční a dopravní 
cesty příkazem. Dlouho jsme této výzvě odolávali, stromů nám 
bylo líto, ale nedalo se nic dělat. SŽDC vyhodnotilo stromy, kte-
ré se nacházely v jejich ochranném pásmu, jako hrozbu. Kdyby 
spadla jen větev na koleje, čelila by obec obecnému ohrožení, 
a to si nikdo z nás „na triko“ nevezme. Co se ale podařilo, byl 
zdravotní ořez krásných letitých lip v areálu a jejich regenerace. 
Krásně tak dokreslují celou výstavbu, která byla v přírodním du-
chu navržena. Lípy i socha sv. Nepomuka je nasvícena a krásně 
vynikají i v noci.

Zajímavostí areálu je zachování staré studny, kterou jsme 
nechtěli zrušit, ale naopak jsme maximálně využili její potenciál. 
Studna je nyní nově vystrojena technologií čerpání vody s hladi-
novým spínačem pro snímání hladiny vody ve studni. Voda ze 
studny je tak při dostatečné vydatnosti studny automaticky čer-
pána do nově vybudované akumulační jímky na dešťovou vodu, 
aby v případě nedostatku dešťové vody stažené ze střech objektů 
areálu byla v jímce kapacita vody pro využití v areálu zajištěna 
v plném objemu. Distribuci užitkové vody z akumulační jímky 
pro následné využití v areálu, jako je např. závlaha travnatých 
ploch a  zeleně, zajišťuje ponorné plovákové čerpadlo. Výtlak 
užitkové vody z  akumulační nádrže je zakončen nezámrzným 
ventilem na fasádě objektu pro skladování.

V  současné době se zahajuje kolaudační řízení. Věřím, že 
v  jarních měsících už se budete moci areálem projít a podívat 
se, jak se prostředí změnilo a zmodernizovalo. V těchto dnech 
také připravujeme projekt „Multifunkční hřiště areálu Školka 
Nezdenice“, který řeší výstavbu nového multifunkčního hřiště 
pro sportovní využití pro občany obce Nezdenice.

Hřiště bude umožňovat provozování různých sportů, jako 
zejména tenis, volejbal, nohejbal, košíkovou, malou kopanou, 
házenou či florbal. Pokud všechno dobře půjde, plánujeme, že 
se bude plocha využívat také v zimě jako kluziště pro provozo-
vání rekreačního veřejného bruslení (s využitím vody z nového 
systému stávající studny). Tak držte palce, ať nám projekt úspěš-
ně projde Ministerstvem pro místní rozvoj a  dostaneme 85% 
dotaci!

Starostka

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU
•	 Sčítání lidu, domů a  bytů proběhne v  měsících březen 

–  květen 2021. Smyslem územní přípravy sčítání 2021 je zkom-
pletovat a zkvalitnit údaje o území, v němž se bude konat, a o bu-
dovách, které podléhají sčítání.  Sčítací komisaři budou zajišťovat 
sčítání přímo v jednotlivých domácnostech. Děkujeme všem ob-
čanům za spolupráci.

•	 V roce 2021 jsme byli nuceni přistoupit k navýšení míst-
ní platby za provoz kabelové televize – od 1. 1. 2021 bude mě-
síční poplatek činit 125,00 Kč, tj. ročně 1.500,00 Kč. Poplatek 
za připojení rodinného domu k obecní kabelové televizi zůstává 
ve stejné jednorázové výši, tj. 2.500,00 Kč. Vážení občané, obec 

každoročně doplácí z obecního rozpočtu na provoz kabelové TV 
částku cca Kč 120.000,00. V současné době není možné již doto-
vat z obecního rozpočtu uživatele kabelové TV v plné výši. K 31. 
10. 2020 evidujeme v obci celkem 119 přípojek rodinných domů.

•	 Sazby místních poplatků v roce 2021:
Poplatek za svoz komunálního odpadu za 1 trvale hláše-
nou osobu Kč 500,00.
Poplatek za pronájem popelnice (malá plastová, obyčej-
ná) Kč 129,00, velká plastová Kč 258,00.
Poplatek ze psa Kč 100,00, poplatek za každého druhého 
a dalšího psa Kč 150,00.
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NEZDENSKÁ KYSELKA – co možná nevíte...
Chloubou Nezdenic v minulosti byly jejich lázně, známé v ce-

lém kraji. Tomáš Jordan z Klausenburku, moravský fyzik a spi-
sovatel již roku 1585 zjistil, že Nezdenská kyselka, pramenící na 
úpatí pahorku u lesa Nadějova jižně od vesnice, je široko daleko 
známá jako výborná léčivá voda obsahující řadu minerálů. 

V 17.–18. století stávala u pramene s vysokým obsahem jódu 
a bromu lázeňská budova patřící Světlovskému panství a nemoc-
ní se v ní koupali ještě v  roce 1887. Toho roku byla budova pro 
sešlost zbořena, avšak měděné potrubí zůstalo nadále zakopáno 
pod zemí. V roce 1912 měly být nad kyselkou v panském území 
otevřeny kamenné lomy. Obec obratem odepřela povolení k těž-
bě, jelikož panovala důvodná obava, že studánka kyselky bude buď 

úplně zničena, nebo voda ztratí na jakosti. To nechtěli zástupci ves-
nice připustit, jelikož byla až na jednu výjimku jedinou studní, jež 
v zimě neztrácela vodu a obyvatelstvo z ní denně čerpalo. Těmto 
námitkám však nebylo na okresním hejtmanství v Uherském Bro-
dě vyhověno. Nakonec byla ve třicátých letech 20. století nadě-
jovská kyselka za sumu 80 000 korun neodborně svedena na jiné 
místo, nicméně podle předpokladů byl pramen značně znehodno-
cen. Navzdory těmto okolnostem nový rozbor prokázal, že nadále 
obsahuje pozoruhodné množství léčivých látek.

Rotunda Nezdenské kyselky se nachází v krásné přírodě po-
blíž koupaliště a bývalého kamenolomu.

(zdroj: wikipedie, Kronika Nezdenic)

ZVÝŠENÁ HLADINA ŘEKY OLŠAVY NÁS VYSTRAŠILA
Hladina řeky Olšavy v dopoledních hodinách dne 14. 10. 2020 

přesáhla 1. stupeň povodňové aktivity a výška hladiny stoupla na 
rekordních 242 cm. K vylití Olšavy do parku u lávky chyběly cen-
timetry. Povodňový štáb naší obce byl aktivován a hasiči odčerpá-
vali vodu ze zatopených sklepů rodinných domů. V odpoledních 
hodinách hladina řeky kulminovala a začala klesat. 

Platba za kabelovou televizi Kč 1.500,00.
Hřbitovní poplatky zůstávají ve stejné výši, tj. Kč 20,00 za 
1 m2 hrobového místa.

(Splatnost poplatků je do 30. 6. 2021. Prosíme upřednostnit 
bezhotovostní platbu na účet obce č. 154 153 53 79/0800, 
VS: číslo domu, KS: 0308.  Výši Vaší celkové poplatko-
vé povinnosti za rok 2021 Vám rádi sdělíme telefonicky 
č. 572 69 15 26 nebo e-mailem: nezdenice.obec@iol.cz).   

Platbu v hotovosti budeme přijímat v úřední dny na obec-
ním úřadě.
Upozorňujeme poplatníky, že veškeré změny v poplatko-
vé povinnosti je třeba nahlásit obecnímu úřadu nejpozději 
do 15-ti dnů ode dne, kdy ke změně došlo (např. úhyn 
psa, odhlášení z trvalého pobytu, změna majitele nemovi-
tosti…). V případě, že poplatník nesplní svoji ohlašovací 
povinnost, např. pro nárok na osvobození ve lhůtách sta-
novených vyhláškou, nárok na osvobození zaniká.
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DOPORUČENÍ PACIENTŮM K BEZPEČNÉMU VYUŽITÍ SLUŽEB 
PRAKTICKÝCH LÉKAŘŮ 

Současná situace v  souvislosti s pandemií infekce covid-19 
vyžaduje přijetí mimořádných opatření. Ve snaze zabezpečit 
v  ordinacích praktických lékařů poskytování péče co nejvyšší 
kvality a rozsahu, a přitom zachovat její maximální bezpečnost 
pro pacienty i zdravotníky, jsou vydána tato doporučení pro pa-
cienty praktických lékařů, která jsou v souladu s národní strate-
gií boje proti pandemii covid-19.

Doporučení pro pacienty:
Dbejte maximálně o své zdraví tak, abyste snížili potřebu ná-

vštěv u lékaře. 
Dodržujte všechna doporučená protiepidemická opatření. 

Dodržujte pravidla pro dietu, životosprávu a pravidelné užívá-
ní doporučených léků. Provádějte podle pokynů lékaře domá-
cí kontroly tělesné váhy, krevního tlaku, léčíte-li se s vysokým 
krevním tlakem nebo krevního cukru, máte-li cukrovku. Zejmé-
na pokud trpíte chronickými chorobami srdce, cév, plic nebo 
ledvin nebo je Vám přes 65 let, objednejte se k očkování proti 
pneumokokovým nákazám. 

V období zvýšeného výskytu infekcí horních dýchacích cest 
omezte zbytné návštěvy u lékaře. 

Takové období právě nastává. Do velké míry Vám můžeme 
poskytovat služby elektronicky (e-recepty, e-neschopenka). Do 
budoucna počítáme s rostoucím využíváním dalších komunikač-
ních technologií (videokonzultace). 

K návštěvě svého praktického lékaře se prosím vždy objed-
nejte. 

Prosíme nechoďte bez objednání k lékaři s příznaky zánětu 
horních dýchacích cest. 

Pokud jste objednáni k  lékaři, do ordinace vstupujte vždy 
pouze s rouškou, při vstupu a při odchodu si dezinfikujte ruce. 
Dodržujte odstupy v  čekárně k  ostatním pacientům. Držte se 
pokynů zdravotního personálu. 

Pokud na sobě pociťujete příznaky akutní infekce horních 
dýchacích cest, jako například teplota, slabost, únavnost, bolesti 

hlavy, bolesti v krku a bolesti svalů, rýma, kašel, poruchy chuti 
a  čichu, zahajte domácí izolaci a  samoléčbu: tělesný klid, do-
statečný pitný režim a event. podávání léků na teplotu a bolesti 
(paracetamol, ibuprofen). Tato léčba vyřeší většinu případů bě-
hem několika dní. Omezte po dobu příznaků styk s jinými lidmi 
na nezbytné minimum. 

Kontaktujte telefonicky, případně po vzájemné dohodě 
s Vaším lékařem elektronicky, svého registrujícího praktického 
lékaře, který rozhodne o dalším postupu. 

Pokud potřebujete potvrzení o pracovní neschopnosti, může být 
vystaveno z ordinace ve vzdáleném režimu, ale nejdéle 3 dny zpětně. 

Svého registrujícího praktického lékaře kontaktujte telefo-
nicky bez odkladu: 
•	 pokud máte výše popsané obtíže a byl jste v kontaktu s oso-

bou, u které byla aktuálně zjištěna infekce covid-19 nebo jste 
v karanténě 

•	 pokud se u Vás objeví některý z varovných příznaků, jako je 
dušnost (subjektivně pociťovaná nedostatečnost /zkrácení 
dechu, jako by nemožnost se pořádně nadechnout), vysoká 
horečka nad 38,5 stupně neustupující po podání paracetamo-
lu nebo ibuprofenu, či zmatenost/kolaps 

•	 pokud máte příznaky akutní infekce horních dýchacích cest 
a patříte mezi osoby ve zvýšeném riziku; jste seniorem nad 
65 let, máte chronické onemocnění srdce, plic nebo ledvin, 
diabetes nebo léčenou poruchu imunity. 
V těchto případech praktický lékař rozhodne o indikaci k tes-

tování na infekci covid-19 testem RT-PCR a o dalším postupu. 
Žádanku na vyšetření covid-19 vystavuje praktický lékař 

(event. hygienická služba) elektronicky a potřebuje od pacien-
ta znát údaje o  tom, kdy se vyskytly první příznaky, o  jaké se 
jednalo, jaká byla nejvyšší teplota v posledních 2 dnech, adresu 
pobytu a  telefonický kontakt na pacienta. Žádanka se v papí-
rové formě nevystavuje. Po vyplnění je automaticky k dispozici 
personálu na všech oficiálních odběrových místech. Do sdělení 
výsledku testu musí pacient zůstat v izolaci. 

OZNÁMENÍ 
o vyhlášení revize katastru nemovitostí

Obec Nezdenice podle ustanovení § 38 odst. 1 písm. a) zákona 
č. 256/2013 Sb., o katastru nemovitostí (katastrální zákon),

oznamuje
na základě sdělení Katastrálního úřadu pro Zlínský kraj, Ka-

tastrální pracoviště Uherský Brod (dále jen „katastrální úřad“) č. 
j. RO-2/2020-742, že v katastrálním území Nezdenice obce Nez-
denice bude zahájena

revize katastru nemovitostí,
která potrvá od 2. 1. 2021 přibližně do 31. 12. 2021.
Během revize katastru nemovitostí budou zaměstnanci katas-

trálního úřadu revidovat soulad údajů katastru se skutečným sta-
vem v terénu. Účast vlastníků a jiných oprávněných není při revizi 
katastru nezbytná. V případě zjištěného nesouladu mezi stavem 
evidovaným v katastru a  stavem v  terénu budou vlastníci zváni 
k jeho projednání se zástupcem katastrálního úřadu.

V této souvislosti upozorňujeme vlastníky nemovitostí na je-
jich povinnosti, vyplývající z ustanovení § 37 odst. 1 katastrální-
ho zákona, zejména povinnost

a)	 zúčastnit se na výzvu katastrálního úřadu jednání nebo na 
toto jednání vyslat svého zástupce,

b)	 ohlásit katastrálnímu úřadu změny údajů katastru týka-
jící se jejich nemovitostí, a  to do 30 dnů ode dne jejich vzniku 
a předložit listinu, která změnu dokládá, nejedná-li se o listiny, 
které předkládají příslušné státní orány přímo k zápisu do katas-
tru nemovitostí,

c)	 na vyzvání předložit ve stanovené lhůtě příslušné listiny 
pro zápis do katastru.

Neposkytne-li vlastník nebo jiný oprávněný na výzvu katastrál-
ního úřadu potřebnou součinnost a zjištěný nesoulad se nepodaří 
odstranit do ukončení revize, bude informace o tomto nesouladu 
zveřejněna na internetových stránkách Českého úřadu zeměmě-
řičského a  katastrálního prostřednictvím aplikace Nahlížení do 
katastru nemovitostí.

Obec Nezdenice
Oznámení vyvěšeno dne: 5. 11. 2020
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DOMOV PRO SENIORY NEZDENICE
Vážení čtenáři, 

rok 2020 se pomalu blíží ke svému konci a já v ohlédnutí za 
jeho událostmi, můžu psát scénář dramatického seriálu, se spous-
tou dechberoucích událostí a  podkresem mnoha úžasných lidí 
z řad našeho personálu. První měsíce roku se nesly ještě v běžném 
provozu, kdy probíhalo pečení cukroví s uživateli, navštěvovaly 
nás děti se svými vystoupeními, fungoval šachový klub, zpívalo se, 
cvičilo, tvořila ruční dílna a podobně. Situace se ale začala drama-
tizovat již v březnu, kdy se koronavirus dostal do České republiky 
a spoustu lidí začal svírat velký strach z onemocnění. Vše umocni-
ly nesehnatelné ochranné pomůcky a takřka nepřetržitá mediální 
masáž. V  Domově jsme neprodleně upravily pracovní postupy 
a  přijaly protiepidemická opatření, která měla bránit zavlečení 
nemoci do zařízení, případně bránit jejímu dalšímu šíření. Ruční 
dílna spolu s uživateli šila do večerních hodin roušky pro zaměst-
nance i uživatele a nestíhali jsme psát poděkování všem dobrým 
lidem, kteří nás různými způsoby nezištně podporovali. Obdrželi 
jsme nespočet roušek, stovky litrů dezinfekce, teploměry, čistící 
prostředky, štíty, vitamíny, rukavice apod. Děkujeme Vám, tako-
vou vlnu solidarity a pomoci nikdo z nás nečekal. Pak přišel ale 
šok, v pátek 3. dubna v dopoledních hodinách zvoní telefon a paní 
kuchařka na druhem konci sděluje, že je pozitivní. Následuje 
bleskový sled událostí, který končí okamžitou karanténou celého 
týmu kuchyně a skutečností, že za pár hodin nemá našim uživate-
lům kdo připravit snídani. Drobnou naději nám dává přijatá in-
formace, že v respirátorech třídy FFP3 kuchařky můžou fungo-
vat. Jenže kde tyto pomůcky sehnat, nemají je ani lékaři a my je 
potřebujeme hned. Do pomoci se zapojuje starostka obce Nezde-
nice, paní Ing. Mgr. Bídová a na sociální síti rozjíždí mohutnou 
kampaň pomoci, jejímž výsledkem je plná taška respirátorů třídy 
FFP 3, spousta dezinfekce a jiných ochranných pomůcek. V těch-
to časech neuvěřitelný výsledek a kdo nám tehdy daroval FFP 3 
respirátor, klobouk dolů za Vaši dobrosrdečnost. Jsme však 

zachráněni? Nejsme, radost nám s paní ředitelkou Ing. Fremlo-
vou, která je osobně do řešení krize zapojena, kazí další sdělení, 
že ani v FFP 3 respirátorech to nepůjde a pracovnice jsou defini-
tivně v karanténě. Čas v těchto okamžicích běží tak rychle a trpký 
pocit marnosti taky nepomáhá. Obracíme se na vytipované pra-
covnice z přímé péče, aktivizace a kuchaře z DS Uherské Hradiš-
tě. Ti neváhají a v sobotu i neděli nastupují do kuchyně, do jámy 
lvové, kde se v uplynulých dnech pohybovala pracovnice s koro-
navirem! Upravujeme jídelníček na méně náročná jídla, ale hurá, 
uvaříme. Optikou událostí dnešních dnů to jistě působí velmi 
úsměvně, ale jsme v časech, kdy nám někteří „onemocněli“ z vy-
strašení, covid byl snad horší než Ebola a málo kdo z nás, znal 
pozitivně testovaného člověka. Zdeničko, Maruško, Michale, dě-
kujeme, tohle chtělo kus odvahy. Díky zavřeným restauracím a jí-
delnám se nám během víkendu daří sestavit náhradní tým kucha-
řů a kuchařek, kteří od pondělí nastupují a vaření se stabilizuje. 
Děkujeme i  Vám, vařili jste i  přes neznáme pracovní prostředí 
a požadavek na spoustu improvizace úžasně. Situace se postupně 
stabilizuje a  všichni si užíváme osvěžení v  jídelníčku. Každým 
dnem je líp, pomalu se otepluje, opatření rozvolňují a koncem 
května se otvíráme návštěvám. Domov se pomalu vrací ke svému 
původnímu chodu a všechno opět ožívá. Radost nám však kazí 
spousty neukázněných návštěvníků, kteří nerespektují nastavený 
protiepidemický návštěvní řád a  stručně řečeno, za zavřenými 
dveřmi pokoje si dělají, co chtějí. Copak nechápou, že ohrožují 
přímo své nejbližší? Proč jsou na pracovnice hrubí, když je na to 
upozorní? Situace se stává neúnosnou, ani pokyny urgující nasta-
vená protiepidemická opatření, vylepená všude možně v zařízení 
nepomáhají a musím přistoupit k osobním namátkovým kontro-
lám. Připadám si občas trapně, potěší mě však, že nacházím 
i  ukázněné návštěvníky, kterým i  touto cestou děkuji za jejich 
ohleduplnost. Je to zkrátka jako vždy o lidech. Využíváme zklid-
něnou situaci v tomto mezidobí a budovu zámečku, kterou jsme 
měli ze začátku roku připravenou jako ubytovnu pro naše 

Také pokud dojde ke zhoršení klinického stavu pacienta 
s  chronickým onemocněním bez souvislosti s  infekcí horních 
dýchacích cest, v domácím prostředí, konzultujte svého praktic-
kého lékaře. Ten může využít své znalosti pacienta a navrhnout 
optimální řešení na základě telefonického kontaktu. 

V případě nutnosti domácí návštěvy lékaře, by měli mít všich-
ni členové domácnosti nasazenou roušku a k dispozici dezinfekci. 

V  případě, že máte jakékoliv vážné obtíže, ať již tělesné, 
či psychické, neváhejte se, prosím, objednat ke svému prak-
tickému lékaři. Kvůli obavě z  infekce covid-19 nezanedbejte 

příznaky jiných onemocnění! Časná diagnostika a  léčba může 
být pro Vaše zdraví zásadní. V případě závažného stavu, kdy je 
praktický lékař nedostupný, volejte Zdravotnickou záchrannou 
službu (tel. číslo 155). 

Všem občanům Nezdenic přeji klidné prožití vánočních svát-
ků a pevné zdraví do nového roku 2021.

MUDr. Tereza Gottfriedová
Telefon: +420 572 691 518

E-mail: mudrgott@seznam.cz 

Beseda o historii DS s první vedoucí paní Melichárkovou a bývalou skladní paní Lukášovou.jpg
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zaměstnance, pro případ uzavření Domova a službu v nepřetrži-
tých cyklech, transformujeme na zcela oddělené pracoviště pro 
nemocné uživatele. Máme připraveno 12 lůžek s možností rozší-
ření na 15 a aktivace tohoto pracoviště je ve stavu možného spuš-
tění v jednotkách hodin. Cítíme se připraveně. V druhé polovině 
září přichází další událost, je pozitivně testována vedoucí pracov-
nice služby DZR a rozbíhá se trasování a testování kontaktů pra-
covnice. Černého Petra si tahám já a jedna uživatelka ze služby 
DZR. Oba jsme bez příznaků, a zatímco já mířím do domácí izo-
lace, v  Domově se okamžitě aktivuje připravené pracoviště na 
zámečku, kam je paní po dobu izolace přestěhována. Naše děvča-
ta neváhají, oblékají ochranné pomůcky a zahajují péči o první 
pozitivně testovanou uživatelku. Vše zafungovalo skvěle, paní se 
uzdravuje, vrací na hlavní budovu a zámeček je opět uveden do 
stavu pohotovosti. Jak se nemoc šíří populací, postihují nás různé 
krizové situace, kdy zůstaneme takřka bez sociálních pracovnic, 
v prádelně zůstane jedna pracovnice, významné oslabení úklidu, 
údržby, všeobecných sester apod. Je to občas divočina, ale kdo 
může, přikládá ruku k dílu, a i tyto kritická oslabení se nám daří 
úspěšně překonávat. V druhé polovině října však přichází nová 
událost, na různých místech v Domově se objevuje několik uživa-
telů, kteří mají zvýšenou teplotu. Nic neobvyklého v  tento čas, 
preventivně však využíváme Rapid testů, kterými testujeme pra-
covníky a napjatě čekáme na výsledky. Všichni negativní, trochu 
si oddychujeme, průběžně testovaní pracovníci rovněž vychází 
negativní, mělo by to být dobré. Všichni rovněž již nějakou dobu 
pracujeme v FFP 2 respirátorech a dodržujeme nastavená protie-
pidemická opatření. Mrazivá informace však přichází po pár 
dnech z nemocnice, kam byla jedna z mobilních uživatelek hospi-
talizována pro zhoršení zdravotního stavu. Paní je pozitivní na 
Covid-19. Okamžitě se rozbíhá trasování všech kontaktů a stojí-
me před klíčovým rozhodnutím, má smysl aktivovat skvěle připra-
vené, avšak kapacitně omezené kovidové pracoviště na zámečku? 
Ohniska můžou být kdekoliv, počet nemocných je neznámý a na 
první vlnu protestování stále čekáme. Příliš mnoho nejistot k sáz-
ce na jednu kartu. Činíme proto mimořádně náročné, avšak zá-
sadní rozhodnutí o vybudování zcela nového kovidového pracovi-
ště v budově „D“, ve 3. podlaží s možností rozšíření do 2. podlaží, 
případně možností uzavření celé budovy. Události nabírají rake-
tovou rychlost, během pár dnů onemocní kritický počet pracovnic 
přímé obslužné péče a hrozí kolaps v poskytování péče. Opět se 
však ukazuje síla velikosti organizace Sociální služby Uherské 
Hradiště, pod kterou spadáme a okamžitě nastupují 3 zkušené 
pracovnice z  jiných zařízení, které hasí nejakutnější výpadek. 

Pomáhá náš zřizovatel, Zlínský kraj, který vysílá 8 studentů v rám-
ci nařízené pracovní povinnosti studentům, využíváme šikovných 
studentů, kteří nám pomáhali na jaro a vyřizujeme zástupy sehna-
né prostřednictvím našich výzev v rozhlasech okolních obcí a na 
internetu. Všichni si saháme na úplné dno, ale během následují-
cích dní se nám daří personální situaci postupně stabilizovat, 
nové pracovnice alespoň základně zaškolit a hrozící kolaps je za-
žehnán. Následuje několik provozně velmi náročných týdnů, po 
kterých s pomalu končící izolací nemocných uživatelů, přichází 
antigenní testování. V našem případě tedy bohužel dost pozdě. 
Potěší nás však, že se podařilo zcela ochránit uživatele služby 
DZR, kam se nemoc nedostala a rovněž testy potvrzují, že neone-
mocněl nikdo další z řad uživatelů DS. Skvělý výsledek a velká 
satisfakce za naše úsilí. Uplyne pár dalších dnů a  epidemii lze 
v Domově považovat alespoň pro tyto okamžiky za zlikvidova-
nou. Život v Domově opět postupně ožívá, v hale hraje uživate-
lům ke kávičce hudba, tísnivá atmosféra prázdných chodeb mizí, 
tvoří se vánoční výzdoba, zdobí stromečky a snad se alespoň na 
chvíli, blýská na lepší časy. Rok 2020 se pomalu blíží svému konci, 
pro mnohé z nás bude jistě rokem nezapomenutelným ale i ro-
kem, který přinesl něco dobrého. Nám odhalil pravý charakter, 
odvahu, nasazení a lásku k lidem u mnohých našich pracovníků. 
Člověk má o těch druhých vždy nějaké mínění, ale často až tyto 
krizové situace rozkryjí pravé charaktery. Ukáží příjemná překva-
pení, ale občas můžou přinést i  zklamání. Poskytování kvalitní 
služby a  spokojení uživatelé jsou vždy odrazem práce celého 
týmu, každá pozice v Domově je důležitá, každý článek musí fun-
govat. Děkuji našim pracovnicím za to, s jakým nasazením a jak 
srdečně svou práci vykonávají, v dnešní době to není samozřej-
mostí a jsem strašně rád, že v Domově máme spoustu lidí, na kte-
ré můžu být pyšný a za jejich práci se bez obav postavit. V nepo-
slední řadě nechci zapomenout ani na poděkování pro všechny, 
kteří nás v letošním roce libovolným způsobem podpořili, ať už to 
byl nějaký dar či personální pomoc. Bez Vás by vše bylo mnohem 
složitější a byli jste rovněž skvělí. Děkují paní doktorce MUDr. 
Gottfriedové, která s námi procházela koronavirovou krizí z po-
hledu lékařky a rovněž vyvinula mimořádné úsilí a spoustu oběta-
vosti v těchto těžkých časech.

Všem čtenářům, všem naším zaměstnancům, všem našim 
uživatelům, přeji klidné prožití svátků vánočních, hodně poho-
dy v kruhu svých nejbližších a ve zdraví prožitý, snad již klidnější 
nový rok.

	
Za DS Nezdenice Mgr. Martin Liška, vedoucí.
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Ze života naší školy
Když se ohlédnu za uplynulým rokem, přemýšlím, co nám 

dal a co nám vzal. Ukázal nám, jak je důležité to, co jsme mnoh-
dy považovali za samozřejmost. Setkávat se s rodinou, přáteli, 
sousedy a jinými lidmi. Donutil nás, abychom se zamysleli nad 
skutečnými hodnotami a možná v něčem přehodnotili svůj do-
savadní život. 

V naší škole se snažíme i přes všechny překážky žákům ne-
ustále zlepšovat podmínky pro jejich výchovu, vzdělávání a sa-
mozřejmě podpořit co nejvíce jejich vlastní osobnostní rozvoj. 
Našim cílem je vytváření bezpečného, přátelského prostředí 
a pěstování pěkných mezilidských vztahů. Plni elánu a připrave-
ných aktivit jsme se ve škole naladili na nový rok 2020. Pokračo-
vali jsme v započatých kroužcích.

V badatelském – přírodovědném kroužku se mladí badatelé 
starají o malé rybičky a raky. Jejich aktivity jsou směřované na 
co nejčastější pobyt v přírodě, práci na pozemku, kreativní ma-
nipulaci s přírodním materiálem. Na zahradu vyrážejí vyzbroje-
ni mikroskopem, lupami 

a  náčrtníky. Zúčastnili se také soutěžní výzvy LÍSKY, z.s. 
s názvem Naše jedlá zahrada aneb kdo nehraje, nevyhraje! Hle-
dali, zaznamenávali zajímavé informace k vybraným rostlinám, 
výkresy doplněné ilustracemi laminovali a vyvěsili na zahradě, 
kterou navštěvují děti z celé obce. Mohou se tak dozvědět nové 
informace přímo v terénu. Mladí badatelé jsou aktivní v Recy-
klohraní. Zapojili se do  celostátního projektu  Ptačí hodinka, 
stali  se součástí výzkumu sčítání ptáků na krmítkách. Posledním 
letošním úkolem bude zabývat se dopadem mobilních telefonů 
na životní prostředí. Žáci se promění v  lovce a  sběrače, kteří 
budou ve svém okolí „lovit“ vysloužilé mobilní telefony. Prosí-
me všechny o spolupráci, aby vysloužilé mobilní telefony poslali 
po dětech do školy. Následně je odevzdáme v průběhu sběrové 
kampaně se soutěží s  názvem Starý mobil pro Remobil. Tato 
akce potrvá ještě celý leden 2021. 

Čtenářský kroužek probouzí chuť žáků ke čtení a  musíme 
říci, že se to daří. Školní knihovna disponuje velkým množstvím 
zajímavých knih, je plně využívána a děti jeví o knihy stále vel-
ký zájem. V kroužku Angličtina hrou se žáci setkávají s výukou 
anglického jazyka prostřednictvím pohybových her, konverzace, 
náslechů a pestrých aktivit. Keramický kroužek pokračoval ve 
své činnosti a naši šikovní žáci si odnesli domů spoustu nádher-
ných výrobků. I když se to nezdá, výrobní proces trvá poměrně 
dlouhou dobu. Výrobky musí pořádně vyschnout v  regále, te-
prve poté se mohou poprvé vypálit v  peci. Následně přichází 
oblíbené glazurování – potírání speciální barvou. Nabarvené 
výrobky se skládají znovu do pece. Teprve po dalším výpalu si 
je žáci odnáší domů. Situace se zavřenými školami nám činnost 
bohužel na pár měsíců přerušila, ale již od prosince se všichni 
znovu pustili do tvoření. Ve školní družině nechybí ani kroužek 
sportovní. Děti využívají místní halu, kde se učí různým pohy-
bovým dovednostem a míčovým hrám. Ve školní družině tráví 
volný čas co nejvíce venku - na procházkách, v parku nebo na 
fotbalovém hřišti, na školní zahradě a  za nepříznivého počasí    
i v hale. V kroužku Tvořílek zase rozvíjí kreativitu a zručnost.

V lednu a v únoru 2020 proběhla ve škole a školce řada akcí 
-  tradiční výtvarná soutěž „Paletka“, školní kolo recitační sou-
těže (nejúspěšnější žáci školu reprezentovali v okrskovém kole 
v Uherském Brodě). Masopust neboli fašank se uskutečnil ve  
škole a v hale. Venkovní obchůzka nebyla kvůli špatnému po-
časí možná. Pro naši oblast je tradiční šablový tanec, kterého se 
letos na naší škole ujali kluci ze 4. a 5. ročníku s písní Pod šable. 
Nechyběla veselá přehlídka masek, hudebně pohybové aktivity 
i volný taneček. Všichni si školní fašank náramně užili.

Ve třídách výborně fungují celoroční motivační hry, které mají 
významný vliv na pozitivní vztahy ve třídě, jelikož jsou založeny 
na principech společného dosažení cíle, nikoliv na soutěživosti 
a soupeření. V rámci třídního kolektivu našich nejstarších žáků 

probíhala celoroční námořnická hra. Jednotlivci za konkrétní 
aktivity či skutky získávali kotvičky, které pak proměňovali za ži-
vočichy a tak dobývali ostrovy ve společné mapě. Jestliže došlo 
k obsazení ostrova, následovala třídní odměna – karneval, výlet 
aj. Mladší žáci se motivovali hrou „Příšerky“ a  nejmladší „Klap-
zubáci“   knihou E. Basse „ Klapzubova jedenáctka“. 

V mateřské škole již druhým školním rokem pracujeme po-
dle ŠVP PV „Školička pana Knoflíčka“. Zaměřujeme se na pro-
žitkové učení, při kterém si děti mají možnost vyzkoušet různé 
druhy činností, které je baví a dále je rozvíjejí dle vlastního zá-
jmu. Při běžných činnostech pozorují a zkoumají svět, krásu naší 
obce poznávají pravidelnými vycházkami. Rozeznávají změnu 
jednotlivých ročních období a pozorují vliv člověka na přírodu. 
Z vycházek si často přinesou i řadu přírodnin, ze kterých vzni-
kají zajímavé výtvory. Velmi rády tvoří i z papíru, proto uvítaly, 
když si mohly vytvořit i karnevalovou masku. A v lednu se kar-
neval ve školce opravdu uskutečnil. Nejstarší děti vyrobily i kar-
nevalovou výzdobu a společně si užily zábavné dopoledne plné 
her a diskotéky. V únoru naši předškoláci již tradičně navštívili 
kamarády v 1. třídě, aby se podívali, co je čeká v příštím školním 
roce. Prohlédli si třídu, seznámili se s paní učitelkou a vyzkouše-
li si, jak se sedí ve školní lavici. Spolu se svými staršími kamarády 
plnili s nadšením úkoly, které se jim zdařily. 

Dne 11. 3. 2020 s ohledem na mimořádnou epidemiologic-
kou situaci byla uzavřena škola i školka. 

Díky projektům EU jsme do školy zakoupili dataprojektory, 
vizualizéry, tablety, počítačové programy, dotykový multifunkč-
ní interaktivní 3D panel, a proto jsme mohli na distanční výuku 
v době uzavření školy reagovat velmi rychle. Podařilo se nám 
nastavit systém domácího vzdělávání tak, že vyhovoval všem 
stranám. Technologické zázemí v  rodinách pro takový nápor 
mnohdy nebylo dostačující, proto jsme žákům zapůjčili tablety.

Nabízeli jsme dětem průběžně aktivity, které posilují pocit 
soudržnosti i vnitřní motivaci

k  učení. Zprávy, zadání práce, odkazy na webové stránky, 
natočená videa a  rozšiřující dobrovolné aktivity dostávali pra-
videlně mladší žáci prostřednictvím https://www.skolavpyzamu.
cz/ nebo emaily, starším žákům k zadávání úkolů výborně po-
sloužila virtuální nástěnka padlet.com, kde postupně přibývaly 
podklady pro samostatnou práci spolu s odkazy na zajímavé on-
line procvičování, na výuková videa, písničky a podobně.

Také mateřská škola podle svých možností a  vzhledem 
k věku dětí vyučovala distančně. Paní učitelky se snažily navázat 
kontakt s dětmi pomocí odkazů na internetové stránky, videí, ří-
kanek, pracovních listů, omalovánek, logopedických cvičení aj., 
týkajících se týdenních témat. Děti se zapojily a zasílaly vyuču-
jícím prostřednictvím svých rodičů na e-mail fotografie výrobků 
a splněných úkolů.

Jelikož prvotní nadšení z  pobytu doma mimo školu poměrně 
rychle vystřídal stesk po spolužácích, bylo na čase proniknout do tajů 
online videokonferencí. Díky Kristýně Dostálové, která nás všechny 
proškolila v programu MS Teams, se nám toto podařilo  zrealizovat.

Dne 25. 5. byl obnoven provoz základní i mateřské školy při 
dodržování přísných hygienických opatření a při změně organi-
zace provozu školy. Vytvořené skupiny žáků se nesměly setkávat 
ani měnit. Část žáků se vyučovala prezenčně, ale někteří pokra-
čovali distanční formou. První propojení spolužáků ve třídě na 
MS Teamsu začátkem června             s ostatními žáky, kteří zůsta-
li doma na distanční výuce, bylo velmi emotivní. Každé zdařilé 
přihlášení kamarádů vítali bouřlivým jásotem. Prostřednictvím 
her pravidelně procvičovali učivo společně, i když na dálku.

Plánování tohoto školního roku 2020/2021 jsme přizpůsobi-
li aktuální mimořádné situaci,  reagujeme flexibilně. Proběhly 
třídní olympiády, projekt Svatý Václav, dýňování, výlety, stopo-
vaná aj. Všichni jsme zahájili školní rok veselými pohádkami 
v podání paní  učitelky Jany Cholastové. 
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KULTURNÍ A ŠKOLSKÁ KOMISE
To byl, ale divný rok, vážení spoluobčané.
Žádná akce, ani kultura. Mám dojem, že jediné, co se kona-

lo, byl krásný Novoroční koncert v našem kostelíku, Tříkrálová 
sbírka a Fašank, který uspořádali hasiči.

Že jsou Velikonoce jsme poznali podle „vajcového“ stromu 
na návsi (bez zajíce, kraslice a slepičky, které nám zničil vandal).

To jsme netušili, jak s námi „zatočí“ COVID. Pálení čaroděj-
nic také nebylo, vesnice zela prázdnotou, protože jsme všichni 
pečlivě dodržovali vládní nařízení.

Ale ta úleva, když ke konci května přišlo částečné uvolně-
ní, mohlo se chodit na koupaliště a  „Sokoli“ uspořádali hody 
v malém. Jak to probíhalo si určitě přečtete v jejich příspěvku. 

A na podzim začalo všechno znova. Odpadlo divadelní předsta-
vení, Dýňování s lampionovým průvodem. My dospělí to všech-
no bereme jako nutné zlo, ale co naše děti, pro které všechny 
tyto akce děláme a těšíme se na jejich vystoupení a účast. Konec 
roku s jarmarkem a programem také neoslavíme.

Doufáme, že příští rok 2021 už bude líp a naši členové kulturní 
a školské komise rozjedou všechny tradiční akce s plným nasazením.

Milí spoluobčané,
Jménem komise Vám všem přejeme v  novém roce pevné 

zdraví, které jak teď už víme, je opravdu to nejdůležitější.

Pflegrová Alena, předsedkyně kulturní a školské komise

KNIHOVNA NEZDENICE INFORMUJE
Člověk míní, COVID změní. Byla to bída v tomto roce. Bě-

hem jarních měsíců byla knihovna uzavřena. Přesto jsme s paní 
Andreou Kociňákovou 2 x přivezly knihy z výměnného fondu, 
aby byla pestřejší nabídka a také více novinek. Knihy se půjčo-
valy v menší míře. Ani pasování prvňáčků na mladé čtenáře se 
v měsíci červnu nekonalo. Slibuji, že pokud bude příští rok lépe, 
pasování mladých čtenářů uděláme po dohodě s vedením naší 
školy, i pro „druháky“, aby o to nepřišli.

Celkově opět čtenářů ubylo a  nových nepřibývá. V  srpnu 
jsme se sešli v knihovně na besedě o bylinách, abychom věděli, 
které jsou pro nás prospěšné a jak je využívat.

V  září proběhla revize knižního fondu, která bývá jednou 
za pět let. Zároveň se spousta knih, dnes už neznámých autorů 
vyřazovala. Tak se udělalo místo pro novinky a současné spiso-
vatele.

Tímto Vás zvu, přijďte si vypůjčit knížky. Besedy a návštěvy 
u známých a rodin jsou omezeny. Pěknou knížkou vyplníte čas 
a přijdete na jiné myšlenky. Knížek máme dost. Těším se na Vaši 
návštěvu.

Přeji všem krásné svátky, ale především zdraví, zdraví a ještě 
zdraví do třetice.

Pflegrová Alena, knihovnice

Dne 11. 10. nám opět KHS Zlín, vzhledem k rozšíření Co-
vid  – 19  uzavřela školu i  školku. Prostřednictvím webových 
stránek školy a  vyvěšením na hlavní dveře jsme průběžně se-
znamovali a nadále seznamujeme rodiče s různými opatřeními 
vydanými MŠMT a  krajskou hygienickou stanicí a  organizací 
provozu v naší škole vzhledem ke Covid – 19. 

Již od začátku tohoto školního roku jsme učili žáky orien-
tovat se v MS Teams, a proto jsme tentokrát byli na distanční 
výuku ještě lépe připraveni. Žáci byli velmi šikovní, spolupraco-
vali a snažili se plnit zadané požadavky. Vyhlašovali jsme i růz-
né soutěže, zadávali tematické práce, odkazovali na zajímavé 
webové stránky, natáčeli videa aj.  

V listopadu se škola zase otevřela a ožila dětským smíchem. 
Mateřská škola se otevřela dříve, také opatření jsou mírnější. 
V základní škole musíme zajišťovat homogenitu skupin 

a   přizpůsobit dané situaci  výuku i  provoz tak,  abychom 
dodržovali nařízení Ministerstva školství a  Ministerstva zdra-
votnictví. Spolupráce a naše denní setkávání je nenahraditelné.  
Hlavně v  čase vánočním… Vánoční atmosféra je jiná. Nezpí-
váme u  nazdobeného stromečku, neochutnáváme si vzájemně 
vánoční cukroví, nenavštívíme divadelní představení. Alespoň 
v rámci  jednotlivých tříd si adventní čas zpříjemníme.

Závěrem bych ráda vyzdvihla obětavou práci pedagogů, kteří 
se ze dne na den museli naučit formu online výuky, zorientovat 
se v různých, doposud neznámých programech   a dokázali najít 
společnou řeč se žáky ve virtuálním světě. Online výuka by ale ne-
mohla probíhat bez spolupráce rodičů, za což jim velmi děkujeme. 
Žákům děkujeme za úsilí    a snahu překonat překážky. Všichni to 
zvládli úspěšně, získali nové zkušenosti a naučili se novým doved-
nostem. Při učení z domova museli převzít odpovědnost sami za 
sebe, udržet si sebekázeň a správně si rozvrhnout čas.

V mimořádné situaci se ukázalo, jak je důležitá oboustranná 
vzájemná pomoc, vstřícnost a pochopení. 

Distanční výuka nás všechny naučila nové dovednosti v ob-
lasti IT a technologií, ale nic nemůže dokonale nahradit fakt, že 
škola a naše denní setkávání je nenahraditelné.

Děkuji paní starostce a zastupitelům obce za vstřícnost, zá-
jem o dění ve škole a vytváření materiálních a provozních pod-
mínek naší školy. 

Vážení rodiče, milí žáci a přátelé naší školy, jménem všech za-
městnanců školy Vám přeji, abyste prožili Vánoce plné klidu, pěk-
ných okamžiků a do  roku 2021 hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 

Eva Jandásková, ředitelka školy

Kroužek keramiky
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Bourací práce a výstavba areálu Školka
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Fašank
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Ukázkové cvičení mladších hasičů v Rudicích

Jaro a jarní práce v obci
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Koupaliště v Nezdenicích
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Nezdenská Kyselka

Přelet čápů nad Nezdenicemi
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Rozvodněná Olšava a zásah SDH Nezdenice
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Stavění máje a uctění památky padlých
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ZŠ a MŠ Nezdenice
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Žně a práce našich družstevníků
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JAKÝ BYL ROK 2020 PRO VČELAŘE?
Všeobecně je rok 2020 pro nás všechny špatný. Pandemie 

koronaviru Covid – 19 od března ovlivňuje vše kolem, hlavně 
naše zdraví a psychiku nás všech, čehož jsme dennodenně svěd-
ky. Všichni se ptáme, kde se taková hrůza vzala, která ovlivňuje 
vše kolem nás a je denním tématem.

Pro včelaře je rok 2020 všeobecně velmi špatný. O tomto bylo 
v denním tisku od počátku roku mnohokrát psáno, televize i rozhlas 
věnovaly tomuto tématu velkou pozornost. Musím se vrátit do pod-
zimu roku 2019, kdy pro včelaře začaly problémy s velkými úhyny 
včel. Úly zůstávaly prázdné a dalo se tušit, že se něco děje. Včelstva 
byla řádně zakrmena a hynula. Nebylo to plošné, v některých orga-
nizacích uhynulo 70 %, jinde 3 % včelstev. Průměr byl cca 13,5 %. 
Tyto ztráty však nebyly směrodatné, protože ne každý včelař přiznal 
úhyn, i  když veterinární zákon ukládá oznamovací povinnost nad 
25 % úhynu včelstev, proto předpokládáme podstatně větší ztráty.

Pro lepší informovanost uvádím, jak to v našich obcích, které 
jsou organizovány v ZO ČSV Nezdenice skutečně vypadalo:

V souvislosti s úhynem si musíme položit otázku, proč k tomuto 
dochází. V roce 1996 taktéž došlo k masivnímu úhynu včelstev, bylo 
to zdůvodněno přemnožením varooazy destruktor a selháním léčiv. 
Současný úhyn má však více důvodů, které však nesouvisí s léčivem.

Je uváděno několik důvodů nebo jejich kombinací:
1.	 virové onemocnění přenášené varooa destruktor
2.	 přemnožení varooa destruktor
3.	 převčelení katastru – týká se hlavně profesionálních vče-

lařů – včelařské farmy
4.	 špatná péče včelaře
5.	 špatný dopad klimatických změn v přírodě
6.	 další okolnosti.

Bohužel s  končícím rokem 2020 jsou opět hlášeny ztráty 
včelstev, není však ještě znám rozsah ztrát, jaro rozhodne.

Každý z nás pozoruje změny v klimatu, které přechází až do 
extrémů. Dříve zima nastupovala v listopadu a končila v břez-
nu. Nyní příroda ani včela nemá klid. Na jaře teplo, následuje 
ochlazení. V létě teplo střídané intenzivním deštěm, zima skoro 
žádná, tak si příroda neodpočine. Rostliny kvetou dříve, než je 
zvykem, včelstva ještě nemohou být v síle, aby snůšku plně vyu-
žily a následné ochlazení, případně déšť ovlivní otevření květů 
a voda odstraní nektar a pyl. Mnohdy však toto krátké období 
stačí k opylení, ale ovlivní snůšku. Zde je platný poznatek star-
ších občanů, kteří vzpomínají, jak na jaře dříve stromy hučely 
včelami a lípa byla obalená, až se větvičky ohýbaly.

Anomálie v přírodě z důvodu klimatických změn vede k dez-
orientaci včel a někteří včelaři musí včelstva, místo točení medu, 
krmit cukrem, jinak by uhynula. Toto však vede k nedostatku 
medu. Dříve byla průměrná snůška 28 kg na včelstvo, ale i více. 
Nyní je to podstatně méně.  Toto vše vede k nedostatku tuzem-
ského medu. Opakem jsou však komerční včelaři, kteří výpadky 
snůšky nahrazují dovozem levného medu ze zahraničí. Tento 
med míchají a uvádějí do obchodní sítě.

V  letošním roce byla provedena Inspekcí Státní veterinární 
správy kontrola kvality medu na obsah druhotných látek a stopo-
vých prvků. To znamená činnost zemědělců, majitelů zahrad, pří-
padně sadů při použití postřiků, včetně různých spadů z ovzduší, 

na kvalitu medu v Nezdenicích. Kontrola nezjistila žádné nedo-
statky a náš med je možno považovat jako vysoce kvalitní, dá se 
říci BIO med, ale to by vyžadovalo další řízení a schvalování. Za 
dobrou kvalitu medu vděčíme hlavně tomu, že včelstva jsou umís-
těna v Chráněné krajinné oblasti Bílé Karpaty a uživatelé půdy 
jsou dobří hospodáři. Kvalitu a život včel však mohou ovlivnit po-
střiky okolní zemědělská družstva, která sem nespadají.

Doufejme, že se situace kolem nás a včel uklidní a rok 2021 
bude veselejší. Proto přeji včelám, včelařům, jejich rodinám 
a všem spoluobčanům hodně zdravíčka a optimismu.

TOHLE VŠECHNO DOKÁŽE MED
•	 med má spoustu pozitivních vlastností a pomůže vám na ces-

tě k vaší vysněné váze
•	 podporuje spalování tuků (Pozitivním působením na střevní 

flóru se urychluje proces přeměny potravy. Tělo pak může 
živiny a vitamíny dobře využít, neukládají se tak rychle ve for-
mě tukových polštářků na stehnech a břiše.)

•	 posiluje imunitní systém (Zdravá střevní flóra je předpo-
kladem dobře fungující obranyschopnosti těla. Látky, které 
med obsahuje, stimulují střevní činnost a pozitivně působí na 
střevní bakterie.)

•	 reguluje hladinu krevního cukru (Med obsahuje na rozdíl od 
jiných sladidel různé sacharidy, díky kterým se hladina cukru 
v krvi konstantně zvyšuje a pomaleji klesá.)

•	 zajišťuje klidný spánek (Poruchy spánku můžou mít různé 
příčiny. Často je důvodem příliš silný pokles hladiny krevního 
cukru v noci. Med tomu zabrání.

•	 zachraňuje před návalem hladu (Konstantní hladina krev-
ního cukru společně s nižším vyplavováním inzulinu snižuje 
chuť na sladkosti a  přispívá k  tomu, že během jídla máme 
dříve pocit nasycení.)

•	 zvyšuje výkon  (Med obsahuje tryptofan a pět dalších aminoky-
selin, které jsou zapotřebí pro produkci serotoninu. Tenhle hor-
mon zlepšuje koncentraci i náladu a cítíme se díky němu lépe.)

•	 dodává hořčík (Med zlepšuje vstřebávání hořčíku, protože 
obsahuje jak tuto minerální látku samotnou, tak i vitamíny 
B1, B2 a B6, které jeho vstřebávání usnadňují.)

RECEPT NA PŘÍPRAVU MEDOVÉ VODY:
Na 1 skleničku:
1 lžíci medu rozpusťte ve 250 ml vlažné vody (o teplotě do 40 °C). 
Každé ráno ji vypijte nalačno. Obsahuje zhruba 64 kcal.

Kolínek Ludvík
Předseda ZO ČSV

stav 2019 stav 2020 úhyn

Nezdenice 119 včelstev 104 včelstev 12,6 %

Záhorovice 155 včelstev 136 včelstev 12,3 %

Rudice 26 včelstev 22 včelstev 1,5 %

Ostatní 158 včelstev 93 včelstev 41,1 %

Úhyn celkem: 22,5 %
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Drobná zvěř – bažanti
V průběhu roku 2019, kdy jsme začali vysazovat bažantí zvěř,  

jsme se na konci roku rozhodli (jak jsme již napsali) pokračovat 
v tom i další období. 

V únoru, po skončení lovecké sezóny v bažantnicích, jsme 
10.2 dovezli 20 bažantích slepic a umístili je do voliéry k 9 ba-
žantům, které jsme měli od srpna.

Ve voliéře byli do začátku března. Dále to nebylo možné 
pro nastupující jaro a kohoutci začali být v toku. Proto jsme je  
postupně, od 12.3.  umísťovali vždy na jeden den do přenosné 
voliéry , do tří lokalit v revíru a to do:

•	 Zákamenčí, za bývalou odchovnu prasat 12 ks (10slepic 
+2 kohoutci)

•	 do hráze, na cestě k Hrdlu 9 ks   (8+1)
•	 lokalita bývalé salaše         8 ks (7+1)
Vypuštění bažantů mělo za následek zvýšenou aktivitu škod-

né zvěře z okolí a to jak kun, tak hlavně lišek, což se zjevně dost 
výrazně projevilo na početním stavu.

Bohužel, následně po době hnízdění bylo měsíc deštivé 
a chladné počasí, což je pro mladá kuřátka nejhorší možná kom-
binace a tak byla viděna jen 4 hnízda mladých bažantů. Jelikož  
bažant je trochu tulák, tak se objevili i tam, kde jsme je nevysadili. 

I přes částečný neúspěch, hodláme v nastoupené cestě po-
kračovat i následující rok a znovu plánujeme nakoupit dalších 
20-25 bažantích slepic. Kohoutů je vidět dostatek.

Některé honební společnosti se poslední dobou pokouší vy-
sazovat divoké králíky. Před léty jsme to zkoušeli taky a tak by-
chom chtěli tento záměr obnovit. Proto jsme dovezli od různých 
chovatelů od Mohelnice samce a dvě samice králíka divokého. 
Za půl roku se uvidí, jak se to bude dařit. V případě úspěchu 
bychom odrostlejší mladé umístili do voliér, které budou v létě 
již po bažantech prázdné a nechali je zde až do příštího jara, kdy 
budou vypuštěni do vytypovaných lokalit.

KP.st.       Honební společenstvo Nezdenice

TJ SOKOL NEZDENICE
Váženi spoluobčané,
činnost v naší organizaci v roce 2020 byla z velké části ovliv-

něna současným omezením související s epidemií COVID – 19, 
stejně jako životy nás všech.

Fotbalová soutěž mužů byla přerušena jak na jaře, tak na 
podzim. Celkový program, organizace 

a  výsledky byly hodně zvláštní a  nepřehledné. Začínalo se 
klasicky, ale postupně se musely dodržovat pravidla o maximál-
ním počtu účastníků, pak bez diváků, hráči se museli přizpůsobit 
pracovním povinnostem, při menším nachlazení nikdo nerisko-
val účast na utkání, …… Snad se od jara 2021 vše vrátí do sta-
rých kolejí, fanoušci se vrátí ke své radosti, ale já osobně tomu 
moc nevěřím. 

Turisté absolvovali jen Silvestrovskou vycházku a víkendový vý-
jezd na Vranov. Jarní vycházka po okolí Nezdenic byla individuální.

Lednové běžky nás zavedly do Mostů u Jablůnkova. Sněhové 
podmínky sice na hraně, ale správný běžkař si svoji stopu vždy na-
jde. Beskydsko - Javornická magistrála byla připravena, stopa pa-
rádní a počasí taky. Jeden den se vyrazilo po svých na Lysou horu.

Turistická chata zůstala z v době nouzového stavu mimo pro-
voz, jinak byla k dispozici. Byla provedena brigáda na přípravu 
dřeva na topení a klasická údržba.
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Turisté v covidové době
Rok 2020 nám začal náramně. Na Silvestra 2019 jsme se v ran-

ním chladu pomalu scházeli na zastávce u ZOO. Stejně jako mno-
ho předešlých let pro nás kolem osmé hodiny přijel autobus a 46 
turistů se do něj během chvíle nahrnulo. Vyrazili jsme směrem 
Luhačovice a v příjemné atmosféře a družném hovoru ani neva-
dilo, že jsme přes zadýchaná skla neviděli ubíhající zimní krajinu.

To, že nikde nebylo po sněhu ani památky, nikoho z míry ne-
vyvedlo, a všichni se těšili na plápolající oheň u křížku nad Rudi-
cemi. Nějakou tu klobásu, špekáček či špek si v batohu nesl ka-
ždý. Nálada byla jako vždycky perfektní a po závěrečném úseku 
z rudického kopce si ještě mnozí udělali zastávku v naší ZOO – to 
vše prostě k našemu silvestrovskému pochodu patří.

Už v lednu jsem začal domlouvat podzimní výjezd turistů; mile 
mě překvapil velký zájem a naštěstí se mi podařilo zarezervovat 
i ubytování s dostatečnou kapacitou. Na sokolské schůzi jsem si 
dopsal poslední účastníky, vše jsem potvrdil a  vybral a  zaplatil 
zálohy. Na schůzi už byl v hrubých detailech dokonce připraven 
květnový pochod. Zdálo se, že je před námi další vydařený turi-
stický rok. Nicméně už v době schůze se začínaly ze světa ozývat 
podezřelé zprávy, které nevěstily nic dobrého.

A pak to šlo ráz naráz, další historii letošního roku asi netřeba 
opisovat. Výsledkem jarní uzávěry bylo, že jsme se rozhodli květ-
nový pochod neuspořádat. Nezbývalo než upínat zrak směrem 
k září a čekat, jak se situace vyvine. Nevím, zda naštěstí (vzhle-
dem k následnému vývoji v ČR), ale vláda nám náš výlet nijak 
nezakázala, takže 35 turistů se vydalo směr jihozápad.

Letošní podzimní výlet jsme se většinově rozhodli uspo-
řádat až poslední zářijový víkend s  tím, že jsme vyjížděli netra-
dičně v  pátek a  následně využili volného pondělku. A  kam že 
se to nakonec jelo? Tentokrát jsme vybrali Národní park Podyjí 
(jeden z posledních českých národních parků, kteří naši turisté 
ještě nenavštívili). Byli jsme ubytováni přímo u hráze Vranovské 

přehrady a dovolím si říct, že pokoje byly jedny z lepších, co jsme 
poslední roky zažili. Jen večeře trošku pokulhávaly (nevím proč, 
ale ve většině restaurací převažovali jako příloha brambory na 
všechny způsoby), snídaně však byly tradičně bohaté.

Počasí nám, dá se říct, vyšlo. Sice nám sobota ještě z půlky 
propršela, ale meteorologové nám slibovali déšť po celou dobu. 
Sobotní dopoledne někteří strávili na vranovském zámku, jiní si 
„užili“ (spíše vymrzli) výlet lodí po přehradě. Sobotní odpolední 
vycházka kolem Vranovské přehrady už byla chvílemi se sluníč-
kem.

V neděli jsme přejeli do Čížova, odkud jsme přes památník 
Železné opony zamířili k  rakouskému Hardeggu. Sluníčko už 
svítilo celou dobu a  po pár kilometrech se nám otevřel výhled 
na nejmenší rakouské město, nad nímž trůní jedna z největších 
obranných pevností Dolního Rakouska. Po prohlídce městečka 
a hradu jsme zamířili nazpět, někdo se občerstvil na rakouské, 
jiný na české straně. Na zpáteční cestu jsme se vydali okružní ces-
tou podél Dyje s výstupem po lesní cestě. Odpoledne někteří vě-
novali procházce po pláži, jiní vzali do ruky udice. Zkrátka všichni 
si užívali ten nádherný prosluněný čas.

Pondělí nás uvítalo deštěm, takže nezbývalo než se pobalit, 
posnídat a vyrazit směrem k domovu. Někteří to vzali ještě okli-
kou přes Bítov, podívali se do muzea Tatry, na hobby vláčkové 
kolejiště, zašli si na hrad Bítov či na zříceninu hradu Cornštejn.

A to je vlastně vše. Pak už se nám začalo opět vše uzavírat, na 
Kateřinskou zábavu či jiné podzimní kratochvíle nebylo ani po-
myšlení. Pevně však věříme, že se opět sejdeme o silvestrovském 
ránu na zastávce u ZOO. A kdyby náhodou ne, tak Vám, našim 
turistům i Vám všem ostatním, přeji vše nejlepší do dalšího roku, 
hlavně pevné zdraví.

Za nezdenské turisty
Michal Kamenský

Z kulturních akcí se uskutečnila Hodová sobota, tentokrát 
z důvodu rekonstrukce areálu Školka v místním Kulturním zaří-
zení. Na návštěvě se to projevilo a tak nezbývá než věřit, že nový 
kulturní areál se nedělal jen pro objektivy fotoaparátů, ale že 
konečně přiláká obyvatele Nezdenic na všechny akce, které se 
tam budou konat.

Závěrem chci poděkovat jménem naší organizace obecní-
mu úřadu za podporu, pomoc a doufám, že spolupráce bude 

nadále pokračovat. Všem fanouškům díky za povzbuzování 
a účast na sportovních a kulturních akcích. Členům za odve-
denou práci.

Všem našim spoluobčanům chci popřát pevné zdraví,  hodně 
energie v roce 2021.

Hezké Vánoce 
Libor Kolínek

Předseda TJ Sokol



26 I

ROK 2020 V SDH NEZDENICE
Vážení spoluobčané, pojďme si společně zrekapitulovat le-

tošní rok. Jako první bych zmínil práci našeho zásahového druž-
stva, které muselo třikrát vyjet. Jednou k požáru v lese a další 
dva výjezdy byly kvůli podzimním vydatným dešťům. Způsobily 
zaplavení níže položených prostor, ve kterých bylo zapotřebí 
odčerpat vodu. Mimo jiné jsme na požádání občanů prováděli 
čištění studní. Je to činnost, kterou členové našeho zásahového 
družstva provádějí každoročně. Tímto bych chtěl všem členům 
zásahového družstva za jejich obětavost a pomoc poděkovat.

Teď bych rád vzpomenul naši kulturní činnost v obci. Začali 
jsme tradičním plesem, který se uskutečnil 25. 1. 2020. Při ve-
černí zábavě nás doprovodila rocková kapela Kumpáni. Zúčast-
něným moc děkujeme a doufáme, že i na nadcházejícím plese 
budete s  námi. Velice oblíbenou, ale zároveň velmi náročnou 
pro organizátory akcí, je fašank s tradičním pochováváním basy, 
který proběhl 22. 2. 2020. Při obchůzce obcí nás doprovodi-
la spousta krásných masek, za to jsme velice rádi. Při večerní 

zábavě hrála rocková skupina Profil. Všem zúčastněným a i těm, 
kteří nám byli s touto akcí nápomocni děkujeme.

Také bych tady chtěl zmínit nedílnou součást našeho sboru 
a  tou jsou mladí hasiči. Z  důvodu Covid 19 letos soutěže jak 
dětí, tak i  dospělých neprobíhaly, proto děti nemohly zúročit 
svou pilnou práci. Děti se zúčastnily dětského hasičského ukáz-
kového cvičení v  Rudicích spolu s  dalšími šesti družstvy. Ne-
smím zapomenout na trenéry našich nejmladších, kteří musí mít 
často pevné nervy a trpělivost. Tímto bych jim chtěl poděkovat 
za skvěle odvedenou práci.

Na závěr bych chtěl poděkovat obecnímu úřadu, ostatním 
složkám v naší obci za spolupráci. Do nového roku všem přeju 
hodně úspěchů a hlavně zdraví, které je se současnou situací ve-
lice důležité. Opatrujte se a věřím, že příští rok se potkáme spolu 
na dalších akcích a soutěžích, které už nebudou nijak omezeny.

Vít Šimoník, starosta SDH Nezdenice
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CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2021?
•	 Novoroční koncert v roce 2021 zrušen
•	 Tříkrálová sbírka v naší obci se v roce 2021 konat nebude
•	 23. 1. 2021 Hasičský ples (Profil Rock) 
•	 5. 6. 2021 Soutěž SDH - O pohár starostky obce
•	 Hody
•	 Vánoční jarmark

Konání veškerých plánovaných akcí bude záviset na vývoji epidemiologické situace v souvislosti s pandemií COVID.

ÚHRN SRÁŽEK V NEZDENICÍCH
Listopad 2019	 55 mm
Prosinec 2019	 35 mm      
(za celý rok 2019 spadlo celkem 548 mm srážek)

Leden 2020	 13 mm
Únor 2020	 62 mm
Březen 2020	 32 mm
Duben 2020	 13 mm
Květen 2020	 78 mm
Červen 2020	 134 mm
Červenec 2020	 100 mm

Srpen 2020	 44 mm
Září 2020	 80 mm
Říjen 2020	 180 mm
(za 10 měsíců roku 2020 spadlo celkem 736 mm srážek).

Letošní jaro 2020 bylo velmi suché, mluvilo se o pětisetletém 
suchu. Situace se však zlepšila a začalo pršet. Dne 14. října 2020 
nám hrozila málem povodeň – Olšava byla zcela zaplněna.

Adamec Miroslav

ZMĚNY V INTEGROVANÉ DOPRAVĚ ZLÍNSKÉHO KRAJE OD 1. 1. 2021
Zlínský kraj dokončuje další etapu rozvoje veřejné dopra-

vy, tentokráte zaměřenou na autobusy, která přinese vysoký 
komfort cestujícím. Po spuštění jednotného tarifu na železnici, 
v prosinci minulého roku, se jedná o druhý ucelený balíček slu-
žeb. Některé body plánu se nepodařilo zcela naplnit. Kompli-
kace způsobila zejména pandemie COVID 19. Přípravný tým 
musel rozvolnit nástup bezkontaktní čipové karty.

Od 1. 1. 2021 bude platit na území kraje jen kilometrický tarif. 
Nově k němu přibude možnost zvýhodněného přestupu v linkové 
dopravě, tj. autobus – autobus pomocí papírové jízdenky, zakou-
pené u řidiče nebo pomocí čipové karty, včetně karty ODISka. Ve 
všech autobusech bude možné platit i bankovní kartou.

U vlakových spojů nedojde oproti současnému stavu k žádné 
změně. Do konce března tak bude platit stejný tarif a  časově 
kilometrické jízdenky jako letos a  přestup mezi vlak-autobus 
(a naopak) nebude cenově zvýhodněný. Ve všech vlacích bude 
možné platit i bankovní kartou. 

Platnost stávajících čipových karet, kromě karet u dopravce 
ARRIVA MORAVA, bude ukončena k 31. 12. 2020. Nové či-
pové karty budou postupně zaváděny. Žákovské jízdné můžete 
zakoupit u vlakových dopravců formou 7denního a 30denního 
dlouhodobého kupónu.

BLIŽŠÍ INFORMACE NA WWW.ID-ZK.CZ.

V ROCE 2020 SE KONALY VOLBY DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ 
2. 10. 2020 – 3. 10. 2020

Z celkového počtu 608 voličů se k volbám v naší obci dostavilo celkem 288 voličů, tj. 47,37 % z celkového počtu zapsaných voličů.
Výsledky voleb v naší obci:

 
 
 

Okrsková volební komise děkuje všem voličům za účast.

Počet hlasů

1. TRIKOLORA – SOUKROMNÍCI – NEZÁVISLÍ                                                            82                                          

2. ANO 2011 41

3. KSČM                                                            32

4. ČESKÁ PIRÁTSKÁ STRANA                                     25

5. ČSSD                                                                 25

6. STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ                                                                            23

7. KDU-ČSL                                                   22

8. Svoboda a přímá demokracie (SPD)                                                  15

9. Občanská demokratická strana                                                   12

10. MORAVANÉ, pro zanechání Moravy se při sčítání lidu 2021 opět přihlasme k moravské národnosti                   3

11. ROZUMNÍ – Petr Hannig – za spravedlnost a životní jistoty 3

12. DEMOKRATICKÁ STRANA ZELENÝCH – ZA PRÁVA ZVÍŘAT 1
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SOKOLSKÁ CHATA NEZDENICE
Rok 2020 byl specifický. I když na začátku roku byl zájem 

o pronájem chaty velký a víkendové termíny byly zabukovány, 
skutečnost byla vzhledem k  pandemii jiná. Jarní a  podzimní 
termíny klienti odhlašovali. V letních měsících byla chata plně 
obsazena. Těšilo nás, že můžeme poskytovat zázemí pro oslavy, 
setkávání a prožité volno v přírodě. Tímto, prosím, návštěvníky 
o udržování prostor chaty a předávání ve stavu přebírání.

Abychom mohli chatu provozovat, je potřeba udržovat a vy-
lepšovat zařízení. V tomto období byly pořízeny k vytápění nová 
krbová kamna, která jsou menší a  výhřevnější. Pro uzavírání 
okna v kuchyňce nám pan Kamenský zhotovil lepší a jednodušší 
okenici. Za to mu patří velké poděkování. Byly zřezány větve 
a stromy, které ohrožovaly střechu. Mulčování bylo provedeno 
na pozemku v okolí chaty. I v příštím roce máme naplánováno 
další zlepšování, nátěry celé chaty, opravu ohniště a další úpra-
vy. Děkuji všem, kdo se podílí na zvelebování tohoto prostředí 
a těším se na další spolupráci.

Dovolte, abych všem popřála krásné vánoční svátky, hodně 
zdraví, štěstí, lásky a pohody v Novém roce 2021.

Bc. Ludmila Jančaříková

MYSLIVECKÉ ZVYKY A TRADICE
Myslivost, kterou nyní hodnotíme, prošla staletým vývojem. 

Zahrnuje v sobě organizaci a řízení, péči o zvěř, lovectví, kyno-
logii, střelectví, zoologii a další obory. Veškerou touto činností 
se jako nit táhnou určitá pravidla, která usměrňují myslivecké 
podnikání a do určité míry je i omezují. Je to zákon 

o myslivosti, různé vyhlášky ministerstev, směrnice ČMMJ 
apod. Mnohdy si ani neuvědomujeme, že mnoho z uvedených 
dokumentů je určitým zvykem a  tradicí, která vznikla před 
staletími, ale mnohé i před několika lety.

Lovecké obyčeje jsou staré jako lov sám. V  pravěku byl 
lov podstatou existence, zde vyšel popud k  prvním umělec-
kým projevům jeskynním malbám keramickým, vyřezávaným 
a  jiným plastikám z  lovu. Takové obřadní obrazy, předměty 
a talismany měly propůjčovat majiteli sílu pronásledovaného 
zvířete.

Obzvláštní rozkvět loveckých ceremoniálů nastal v 18. sto-
letí, v době baroka. Z těchto dob pochází pasování na mys-
livce, zdobení úlomky a jiné podobné zvyklosti. Velký rozsah 
zaznamenalo zavádění loveckých hlaholů, povelů a loveckých 
pořekadel. Zvláštní obřady mnohdy převažovaly, zvláště při 
štvanicích v  oborách, nad vlastním lovem.  Písemnictví té 
doby uvádí různé pověry a řady kouzelných receptů.

V následujících údobích, zejména po roku 1848, kdy bylo 
ve střední Evropě zrušeno nevolnictví a robota došlo k uvol-
nění v  oblasti lovectví a  tím také zaniká přemíra ceremo-
niálů. Svou platnost si zachovaly ty zvyklosti, které nebyly 
pouze formální a které vycházely z  lásky k přírodě a  z  její 
ochrany, vedly k úctě ke zvěři a podporovaly cílevědomou 
myslivost.

K nejdůležitějším mysliveckým zvykům náleží: myslivecké 
jednání a  cítění, myslivecká mluva a  oděv, lovecké hlaholy, 
úlomky a  zálomky, ošetření zvěřiny, lovecké právo, výřad, 
úprava trofejí a  přijímání mezi myslivce – pasování.  Mys-
livecké tradice se odrážejí i  v  naší lidové kultuře – pořeka-
dlech, písních, pověstech, řemeslných výrobcích i v literatuře, 
hudbě a ve výtvarném umění.

Dnes rozumíme pojmem „myslivecké zvyky“  ustálené 
a  tradiční jednání a  vyjadřování v  myslivosti. Jejich zacho-
vání je projevem úcty k odkazu předků, kterým vděčíme za 
vyspělost naší myslivosti, je projevem úcty k přírodě a lásky 
ke zvěři.

Gardavský Antonín
Honební společenstvo Nezdenice
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CENOVÉ OZNÁMENÍ Slovácké vodárna a kanalizace, a. s. Uherské Hradiště
Společnost Slovácké vodárny a kanalizace, a. s., oznamuje, 

v souladu s ustanovením zákona č. 526/1990 Sb., o cenách, ve 
znění pozdějších předpisů a zákona č. 274/2001 Sb., o vodovo-
dech a kanalizacích pro veřejnou potřebu, ve znění pozdějších 
předpisů

Změnu ceny vodného a stočného s účinností od 1. 1. 2021:

Cena vodného je stanovena za 1m3 (1 000 litrů) odebrané 
pitné vody.

Cena stočného je stanovena za 1 m3 (1 000 litrů) odpadní 
vody vypouštěné do veřejné kanalizace.

V  souvislosti s  úpravou ceny se nebudou provádět mimo-
řádné odečty vodoměrů. Vyúčtování bude provedeno v řádném 
fakturačním termínu s  využitím technického propočtu k  datu 
změny ceny. Z tohoto důvodu žádáme odběratele, aby nesdělo-
vali stavy svých vodoměrů.

Ing. Lubomír Trachtulec, ředitel a. s. 
Slovácké vodárny a kanalizace, a. s. Uherské Hradiště

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Cena v Kč/m3 Cena bez DPH Cena včetně 10 
% DPH

vodné 39,60 43,56

stočné 37,40 41,14

Celkem vodné a stočné 77,00 84,70
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Společenská kronika

Naši prvňáčci:
Bahula Patrik	 Uherský Brod
Červenka David	 Rudice
Datinský Jáchym	 Nezdenice
Emrová Elena	 Nezdenice
Fučík Ondřej	 Uherský Brod
Jančaříková Sofie	 Nezdenice
Jurčáková Adéla	 Bojkovice
Kovář Oliver	 Rudice
Talach Martin	 Slavičín
Šimoník Adam	 Nezdenice

Narozené děti:
Beníček Eduard
Zemčík Prokop
Tichý Radovan
Kozub Edgar

V Domově pro seniory Nezdenice zemřelo v roce 2020 celkem 24 spoluobčanů s trvalým 
pobytem v naší obci.
K datu 27. 11. 2019 měla Obec Nezdenice ……………………………..733 obyvatel.
K datu   3. 12. 2020 měla Obec Nezdenice ……………………………..702 obyvatel.

Věková struktura obyvatel obce nezdenice k datu 3. 12. 2020

DOSPĚLÍ DĚTI CELKEM
muži 293 muži 56 celkem muži 349
ženy 313 ženy 40 celkem ženy 353

Úmrtí:
Plášková Libuše	 87 let
Šašinková Marie	 85 let
Šašinková Ludmila	 81 let
Kolínek František	 80 let
Pavlis Anton	 76 let
Zapletal Jindřich	 74 let

Dostal Radomil	 62 let
Strouhal Jiří	 24 let

Hodná Božena	 89 let	 Opava
Ťulpíková Karla	 85 let	 Ludvíkov
Petrášová Jarmila	 86 let	 Přerov
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Život v domově pro seniory
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Šití a distribuce roušek, desinfekce obce


